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V/v: chính sách thuế. 
Hà Nội, ngày 30 tháng 12 năm 2016 

  

Kính gửi: Cục Thuế tỉnh Quảng Trị. 

Tổng cục Thuế nhận được công văn số 5315/CT-TTHT ngày 09/9/2016 của Cục Thuế 
tỉnh Quảng Trị về chính sách thuế. Về vấn đề này, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Tại khoản 3 Điều 1 Thông tư số 130/2016/TT-BTC ngày 12/8/2016 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn sửa đổi tiết b, khoản 4 Điều 18 Thông tư số 219/2013/TT-BTC như sau: “b) Cơ sở 
kinh doanh không được hoàn thuế đối với trường hợp hàng hóa nhập khẩu sau đó xuất khẩu, 
hàng hóa xuất khẩu không thực hiện việc xuất khẩu tại địa bàn hoạt động hải quan theo quy định 
của Luật Hải quan, Nghị định số 01/2015/NĐ-CP ngày 02/01/2015 của Chính phủ quy định chi 
tiết thi hành phạm vi địa bàn hoạt động hải quan, trách nhiệm phối hợp trong phòng, chống buôn 
lậu, vận chuyển trái phép hàng hóa qua biên giới và các văn bản hướng dẫn. 

Ví dụ: Công ty thương mại A nhập khẩu 500 chiếc điều hòa từ Nhật Bản và đã nộp thuế 
GTGT ở khâu nhập khẩu. Sau đó Công ty thương mại A xuất khẩu 500 chiếc điều hòa này sang 
Campuchia thì Công ty thương mại A không phải tính thuế GTGT đầu ra, số thuế GTGT của 500 
chiếc điều hòa này đã nộp ở khâu nhập khẩu và thuế GTGT đầu vào của dịch vụ vận chuyển, lưu 
kho không được hoàn thuế mà thực hiện khấu trừ. 

Ví dụ: Công ty TNHH sản xuất và thương mại B xuất khẩu tinh bột sắn sang Trung Quốc 
qua đường mòn, lối mở không thuộc địa bàn hoạt động hải quan thì Công ty TNHH sản xuất và 
thương mại B không được hoàn thuế GTGT đối với tinh bột sắn xuất khẩu.” 

Căn cứ hướng dẫn nêu trên, trường hợp doanh nghiệp nhập khẩu cao su tự nhiên từ nước 
ngoài về để xuất khẩu thì không thuộc đối tượng được hoàn thuế GTGT. Đề nghị Cục Thuế tỉnh 
Quảng Trị nghiên cứu và kiểm tra tình hình thực tế sản xuất, kinh doanh các mặt hàng của doanh 
nghiệp để hướng dẫn doanh nghiệp thực hiện theo quy định. 

Tổng cục Thuế có ý kiến để Cục Thuế tỉnh Quảng Trị được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- PTCT Cao Anh Tuấn (để b/c); 
- Vụ PC - BTC; 
- Vụ PC, KK&KTT - TCT; 
- Lưu: VT, CS (3). 
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